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ПОБУДОВА ТА ВПРОВАДЖЕННЯ ІНТЕГРОВАНОГО 
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Веселовська Н.Р. 

Вінницький національний аграрний університет 
 

Аналіз процесів проектування, технологічної підготовки виробництва і 
виробництва виробів на різних стадіях їх життєвого циклу показав, що, незважаючи на 
визнане відставання від світового рівня засобів механізації та автоматизації виробничих 
процесів, все таки первинним і набагато більшім стримуючим фактором є слабка 
оснащеність інтелектуальної праці і підготовка проектувальників до роботи в нових 
умовах сучасних інформаційних технологій, а саме інтегрованого інформаційного 
середовища. 

Комплексне вирішення всіх завдань, пов’язаних з проектуванням, виробництвом і 
експлуатацією виробів, необхідно здійснювати в рамках постійно вдосконалених 
інтегрованих автоматизованих систем, що використовують єдині методи і засоби для 
вирішення всіх завдань конструювання і технологічної підготовки виробництва на основі 
застосування сучасних інформаційних технологій, що надають можливість радикальної 
зміни процесів проектування, виробництва і експлуатації. Облік структури проектованого 
об’єкта і методів проектування і виробництва призводить до виникненню методів 
об’єктно–орієнтованого проектування. На існуючому рівні становлення інформаційних 
технологій поки ще остаточно не склалися уявлення та поняття цієї специфічної 
технологічної області. Найбільш часто застосовуються в цій галузі поняття здебільшого 
запозичені з суміжних областей: обчислювальної техніки, програмування, системного 
аналізу. Для цілісного і взаємозалежного підходу до інформаційних технологій повинні 
бути проведені класифікації об’єктів, процесів і інструментальних систем, що 
застосовуються в новій області, званої інформаційними технологіями, і розроблена 
специфічна нормативна база. 

На спеціальну увагу заслуговує склад об’єктів інформаційних технологій. Для них 
характерні такі ознаки, як форма подання, структура, інші специфічні характеристики. 
При виділенні об’єктів інформаційних технологій може виконуватися спрощене поділ, яке 
буде відрізняти текстовий документ від графічного, або введений новий тип – змішаних 
документів, які представляють клас електронної інтерактивної документації. 

При цьому може не враховуватися, що сам документ всього лише інформаційна 
модель якогось конкретного об’єкта і його структура в якійсь мірі є відображенням 
структури описуваного об’єкта. 

Основними вимогами, що пред’являються до інформаційних технологій 
сьогоднішнього дня, є: 

 1. Комплексність технологічних рішень забезпечується тільки інтегрованими 
системами. Велика кількість різних розробників програмно–методичних засобів, що 
працюють на ринок інформаційних технологій, призводить до появи різноманітних 
інструментальних засобів інформаційних технологій, часто мало відрізняються один від 
одного за своїми можливостями і характеристиками. Удосконалення технічних засобів 
дозволяє переходити до вибору нових стратегій у вирішенні практичних завдань. Такий 
стан проблеми сприяє об’єднанню окремих інструментальних засобів в технологічні 
комплекси, орієнтовані на складні технічні об’єкти, а їх розробники повинні 
об’єднуватися на базі компромісних підходів до побудови систем. 
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 2. Паралельність прийняття рішень і виконання робіт. Забезпечується, 
насамперед, мережевими інформаційними технологіями в середовищі не тільки 
локальних, але і гетерогенних, і глобальних мереж, що створюють умови віддаленого 
доступу до інформації та дистанційного виконання робіт. Це вимагає також переходу до 
нових моделей обчислень. 

 3.Функціональна інтеграція інформаційних і матеріальних технологій. Може 
бути забезпечене за двома різними напрямками: взаємного доповнення фізичних і 
обчислювальних експериментів або по об’єднанню обчислювально–керуючих і 
виконавчих систем. Взаємозв’язок інформаційних і матеріальних потоків необхідна для 
постійного підтримання адекватності інформаційних моделей. 

При традиційному інформаційному та методичному забезпеченні всіх стадій ЖЦІ 
стійко склалося і підкріплено відповідними документами розподіл завдань між 
учасниками процесів проектування, виробництва і експлуатації виробів. Для 
комплексного паралельного проектування з установленого при традиційному 
(послідовному) проектуванні має змінитися наступне: 

 – розподіл функцій і вирішуваних завдань між проектувальниками; 
 – склад і зміст документів з результатами проектування; 
 – інженерні методики вирішення завдань; 
 – склад програмно–методичних засобів; 
 – електронний інтерактивний документообіг зі специфічним нормативним 

забезпеченням. 
Зазначені вище, в основному, і визначає зміни технологічного середовища 

інформаційної підтримки при переході до паралельного проектування. За аналогією з 
принципами моделювання виробничих систем в машинобудуванні технологічне 
середовище паралельного проектування (далі «технологічне середовище») об’єднує 
об’єкти, процеси і засоби проектування (рисунок 1). Технологічне середовище може 
характеризуватися як система проектування, що складається з об’єктних підсистем і 
засобів, що включають ті ж види забезпечень, що і автоматизовані системи: математичне, 
лінгвістичне, інформаційне, програмне, технічне, методичне, організаційне. Для 
створення технологічного середовища необхідне об’єднання різнорідних об’єктів в 
систему високого рівня – виробничу систему і організація проектування на різних стадіях 
життєвого циклу. У виробничу систему при цьому включаються вироби, технологічні 
системи, технологічні процеси, процеси і системи проектування. 

 

 Підтримка проектів створення АСТПВ 
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Рисунок 1. Технологічне середовище паралельного проектування 

 

Основними стадіями життєвого циклу (рисунок 2) всіх перерахованих вище 
об’єктів виробничої системи є наукові дослідження, конструювання, підготовка 
виробництва, виготовлення, експлуатація, технічне обслуговування та ремонт, зняття з 
експлуатації та утилізація. При цьому для всіх зазначених стадій проводяться: в 
інформаційному шарі – функціонально–вартісний аналіз, в матеріальному шарі – 
випробування. Функціонально–вартісний аналіз і випробування як самостійні стадії 
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життєвого циклу мають так званий «центр розсіювання» з прив’язкою: для 
функціонально–вартісного аналізу – між стадіями конструювання та підготовка 
виробництва, для випробувань – між стадіями виготовлення і експлуатація. Центральною 
групою стадій ЖЦ складних технічних об’єктів, де зосереджена інформація про різні 
об’єкти, необхідних для створення та ефективної реалізації виробів, є група стадій, звана 
виробництвом. З цією групою найбільш сильно пов’язані стадії функціонально–вартісного 
аналізу і випробувань. У них відбувається основна взаємодія об’єктів в матеріальному і 
інформаційному шарах і окремо, і одночасно. Саме тому технологічне середовище 
паралельного проектування повинно бути орієнтовано на виробничу систему в тому 
розумінні, яке передбачає об’єднання в інформаційному шарі різних об’єктів в єдиний 
комплекс. 

 

 
 

Рисунок 2. Стадії життєвого циклу складних технічних об’єктів 
 

Слід зазначити, що логічною передумовою збереження АСТПВ як єдиної системи є 
те, що сама ТПВ є фіксованим етапом ЖЦВ. Предметна спеціалізація ТПВ, а також 
необхідність виконання умови з комплексності за автоматизації сфери ТПВ роблять 
актуальним розгляд АСТПВ саме як логічно завершеної, самостійної системи. При цьому 
CAD/CAM і САЕ-системи стають засобами автоматизації виконання різноманітних 
проектних процедур. 

ЛІТЕРАТУРА 

1. Алямовский А.А. SolidWorks. Компьютерное моделирование в инженерной 
практике / А.А. Алямовский, А.А. Собачки, Е.В. Одинцов, А.И. Харитонович, Н.Б. 
Пономарев. – СПб.: БХВ-Петербург, 2005. - 800 с. 
2. Анурьев В.И. Справочник конструктора-машиностроителя / В.И. Анурьев. – Москва, 
1999. 
3. Архив статей журнала «САПР и графика» [электронный ресурс]; 
http://www.sapr.ru/Article.aspx?id=19696 
4. Управління проектуванням технологічних процесів / Р. Д. Іскович-Лотоцький, Н. Р. 
Веселовська, О. В. Зелінська // Вібрації в техніці та технологіях. – Вінниця, 2008. – № 
1(50). – С. 108-111. 

285 

http://www.sapr.ru/Article.aspx?id=19696


 

"СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ ПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ: Базові процесні інновації – 2018"  
ХНТУ,   Херсон,   Україна 

зміни термоелектричних властивостей від кількості адcорбованих атомів кисню на їх 
поверхні [1, 2]. 

Встановлено, що внесення тонкоплівкового термоелектричного перетворювача в 
об’єм 5⋅10-5 м3 (50 х 100 х 10 мм3) контрольної металевої комірки, що герметично 
закривалась, при повній ізоляції від атмосфери призводить до поступової шестигодинної 
зміни термо-е.р.с., що відповідає адсорбції 3-х моношарів кисню. Внесення датчика в 
пакет з полімерного матеріалу об’ємом 5⋅10-5 м3 приводить до зміни характеристик термо-
е.р.с. датчика навіть після 6 годин стабілізації. Так, для пакета з поліетиленової плівки без 
модифікаторів кількість моношарів адатомів кисню на поверхні поступово зростала до 6 
протягом 8,5 год. 

Висновки. Таким чином, отримані результати свідчать про посередні бар’єрні 
властивості немодифікованого поліетилену стосовно сповільнення дифузійних процесів 
крізь покриття та запобігання початковим етапам  корозії. Плівки, що містили в своєму 
складі інгібітор, характеризувались кращими показниками. Це пов’язано з активним 
надходженням парів інгібітора, які запобігали проникненню або витісняли кисень, а також 
з процесами пасивації поверхні датчика.  

 

ЛІТЕРАТУРА 
 

1. Доманцевич Н.І. Датчики для визначення киснепроникності захисних покриттів 
поверхні мікроелектронних приладів / Н.І. Доманцевич, Б П. Яцишин, О.І. Аксіментьєва // 
Східно-Європ. журнал передових технологій. – 2006. – № 4/3 (22). – 
С. 73-75. 
2. Особливості часових характеристик дифузійних властивостей полімерних 
модифікованих плівкових матеріалів технічного застосування / Н.І. Доманцевич, Б П. 
Яцишин, М.М. Кріль // Фізика і хімія твердого тіла. – 2018. – Т. 19, № 1. – С. 95 – 98. 
 
 
 
УДК 664.84 
 
ВПРОВАДЖЕННЯ НОВИХ ВИДІВ ПАКУВАННЯ У КОНСЕРВУВАННІ 

 
Валько П.М., Болдусев В.О. 

Херсонський національний технічний університет 
 

У побуті іноді застосовують подібні, але нерівнозначні терміни. Для консервної 
промисловості звичними є терміни тара і пакування. Схожість їх полягає в тому, що в 
обох випадках мова йде про необхідність захистити який-небудь виріб або продукт від 
зовнішнього середовища. Якщо це консервована продукція у вигляді рідини (соки, 
компоти, виноматеріали тощо), пастоподібна (джеми, варення, томат-паста) або 
комбінована (фаршировані закусочні овочеві консерви, асорті, чи м’ясопродукти) то 
зрозуміло, що мова ведеться саме про тару, яка певним чином закупорюється для 
запобігання контакту з киснем повітря і в кінцевому результаті псування. Для терміну 
пакування існують дещо інші значення і застосування. 

Призначення пакування – забезпечити схоронність товарів і сировини під час 
переміщення, зберігання з використанням тари, а також сам процес і комплекс заходів з 
підготовки предметів до таких дій.  

Основні функцій пакування : 
− збереження властивостей предметів після їх виготовлення, а також надання їм 

компактності для зручності транспортування; 
− у більшості випадків зовнішнє пакування є одним з носіїв реклами товару; 
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− оформлення пакування є одним з необхідних умов успішного продажу майже 
любої продукції; 

− обов′язково несе на собі інформацію про вміст і спосіб використання. З 
розвитком безпровідних технологій RFID, NFC — також про логістику постачання, 
підтвердження справжності вмісту (наприклад елітного алкоголю, натуральної або 
штучної білої чи червоної ікри) та інші можливості; 

− індивідуальне пакування може бути об′єднане з пристроями дозування (для 
швидкозаморожених овочів і ягід)  та нанесення інформації (дозатори, кісточки, спонжики 
тощо), засобами обмеження доступу дітям; 

− може мати елементи контролю розкриття чи розгерметизації. 
Нові можливості пакування. Пакування може:  
− бути носієм фірмового стилю і символіки бренду; 
− використовуватись для того, щоб надати можливість споживачу ідентифікувати 

продукцію бренду; 
− допомогти продукту виокремитись із загальної маси, звернути на себе увагу; 
− містити інформацію про продукт, в тому числі про його переваги і унікальні 

властивості; 
− відображати ідеологію бренду, з допомогою пакування бренд може передавати 

споживачу свої відомості. 
Сучасне різнокольорове пакування дає можливість налагодити постійну 

комунікацію зі споживачем, причому не тільки на інформаційному, але й на емоційному 
рівні. Розрізняють зовнішнє і внутрішнє, одиничне і групове, жорстке і м′ягке, одноразове 
і багаторазове пакування. Для виготовлення її використовують різні пом′якшуючі 
(амортизуючі) матеріали, допоміжні пакувальні засоби і матеріали.  

В порядку зниження міцності в консервній промисловості бажано ширше 
запроваджувати такі види тари і пакування:  

− металеву тару: бляшані і алюмінієві банки, барабани, кеги, металеві контейнери, 
алюмінієві туби; 

− дерев′яну тару: ящики, піддони; 
− пластикову тару: тортниці, коррекси, лотки, блістери, пластикові (екструзійні) 

туби; 
− склотару: скляні пляшки, банки тощо; 
− тару і пакування з фанери; 
− картонне пакування і тару: коробки, пачки, ящики, лотки, картонно-навивні 

туби; 
− паперову тару: паперові пакети, пакети-стики, сендвич-бег; 
− полімерні пакування: поліетиленова плівка і пакети, пакети саше, ламінатна 

туба, поліпропіленові мішки, ткані поліпропіленові мішки; 
− комбіновані пакувальні матеріали (наприклад, картонна підложка, ламінована 

поліетиленом, ламінатна туба. 
Часто питання застосування тієї чи іншої тари чи пакування міцно пов'язане з 

можливістю їх утилізації. Питання утилізації пакування і пов’язані з цим питання 
екологічності гостро постало у XX ст. В тому числі серйозною проблемою стає утилізація 
відходів. Нині в Західній Європі щороку на кожного громадянина утворюється  до 150 кг 
відходів, в США и Японії — до 200 кг. В зв′язку з цим вчені і науковці починають 
масштабні дослідження з метою зниження об′ємів виробництва пакування і розробляють 
технологію вторинної переробки відходів. Крім того, удосконалюються склад матеріалів, 
процес виробництва пакування і пакувальні системи, щоб задовольняти вимогам в 
переробці і вторинному використанню пакувальних матеріалів. 
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Today, there has been an increase in interest in textile materials with a set of special 

properties. The imparting special properties to textile materials are obtained by creation of 

polymer coatings for various purposes on the surface of fabrics. In this regard, studies aimed at 

creating environmentally friendly protective polymer systems are relevant. In terms of the 

peculiarities of creating a polymer coating, the main requirements for components of a polymer 

composition are high indices of their resistance to physical and chemical influences. This 

condition is ensured by a sufficient degree of crosslinking of the polymer components with each 

other to form a spatially crosslinked structure on the surface of the textile material. 

Promising is the use of polymer compositions based on natural polymers [1‒3]. 

Polysaccharides, in particular starch, are widely used as natural film-forming substances. An 

increase in the degree of crosslinking of starch in polymer film makes it possible to use this 

polymer composition to create special coatings on cotton textile materials. 

In this connection, it was of interest to study the effectiveness of the use of crosslinking 

agents of various chemical structures to improve the physical and mechanical properties of 

polymer films based on starch. 

The goal of present work was to study the effect of chemical structure of crosslinking 

agents from polycarboxylic acid derivatives on the physical properties of polymer films based on 

starch. 

Potato starch was used as a film-forming substance. Glycerin was used as a plasticizer. 

Succinic acid, dihydroxy-succinic acid and succinic anhydride were chosen as crosslinking 

agents. 

The degree of crosslinking of the starch in the polymer material can be assessed 

indirectly by the degree of swelling of the polymer film, which is determined by the change in 

the samples mass depending on time of stay in water. 

The results obtained show that the degree of swelling of a starch film without a 

crosslinking agent after 72 h of treatment is 51%. A longer stay in the water of an individual 

starch film leads to a gradual loss of the mass of the samples, which can be explained by removal 

of non-crosslinked starch. Samples containing dihydroxy-succinic acid and succinic anhydride 

continue to swell after this period, which indicates the crosslinking of starch molecules. It should 

be noted that the samples with content of dihydroxy-succinic acid have the lowest degree of 

swelling, which is 41% in 120 h of treatment. 

As a result of the study of the effect of crosslinking agents from the class of 

polycarboxylic acids, hydroxy acids and carboxylic acid anhydrides on the physical properties of 

starch films, it has been established that the polymer film containing a dihydroxy dibasic acid 

showed the best degree of crosslinking. 
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